Всемирный день донора крови.
     Четырнадцатого июня 2020 г. ВОЗ и все страны отмечают Всемирный день донора крови.
   Безопасная кровь нужна повсеместно. Она жизненно необходима как для лечения, так и для экстренной медицинской помощи. Она используется для продления и улучшения жизни пациентов, страдающих смертельно опасными заболеваниями, и для проведения сложных медицинских и хирургических процедур. Кроме того, кровь применяется для лечения раненых в чрезвычайных ситуациях любого рода (стихийные бедствия, несчастные случаи, вооруженные конфликты и т.д.) и помогает спасать жизни матерей и новорожденных.
   По данным Всемирной организации здравоохранения, каждый третий из нас хотя бы один раз в своей жизни нуждается в помощи доноров, даже самый здоровый и благополучный человек не застрахован от травмы или болезни, при которой потребуется переливание крови.
   Обеспечить достаточное количество безопасной крови можно только за счет ее регулярной безвозмездной сдачи добровольными донорами. Именно поэтому в 2005 г. Всемирная ассамблея здравоохранения учредила специальный день, для того чтобы выразить признательность донорам и призвать людей более активно сдавать кровь. Всемирный день донора крови отмечается ежегодно 14  июня. В этот день не только звучат слова благодарности в адрес доноров, но и проводятся мероприятия по повышению осведомленности о глобальных потребностях в безопасной крови и о том, как каждый человек может содействовать их удовлетворению.
Донором может стать здоровый человек старше 18 лет. Предварительно необходимо пройти медицинское обследование.
Регулярная сдача крови подразумевает и некоторую нагрузку на организм.По действующим в России правилам сдавать цельную кровь можно не чаще 1 раза в 60 дней.
Мужчины могут сдавать цельную кровь не чаще 5 раз в год, женщины не чаще 4 раз в год.
После процедуры сдачи крови рекомендуется воздерживаться от тяжёлых физических и спортивных нагрузок, подъёма тяжестей, в том числе и сумок с покупками, до конца дня, в который была сдана кровь.
В течение двух суток после процедуры сдачи крови рекомендуется полноценно и регулярно питаться и выпивать не менее двух литров жидкости в день: соки, воду, некрепкий чай (алкоголь не рекомендуется) Для восстановления давления донору рекомендуются следующие продукты: овощи или овощные соки, особенно свекольный, фрукты, шоколад. В настоящее время добровольная сдача крови   приветствуется и поддерживается государством. Донору  гарантируется  охрана его здоровья и предоставляются  меры социальной поддержки.
Доноры, сдавшие   кровь   более сорока раз награждаются нагрудным знаком «Почетный донор России».
Донорство  не требует от нас много сил и времени, но дает возможность дать самый ценный дар – спасти чью-то жизнь.
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