Всероссийский день тестирования на ВИЧ
8 июля по инициативе Министерства здравоохранения будет проходить Всероссийский день тестирования на ВИЧ. Его цель - привлечь внимание широкой общественности к необходимости ответственного отношения к своему здоровью и регулярному тестированию на ВИЧ. 
В этот день бесплатное анонимное обследование на ВИЧ жители Липецкой области смогут пройти в любой медицинской организации. Кроме того, существует возможность анонимного обследования с предварительной (до тестирования) и последующей (по получении результата) консультацией врача.
Как и другие заболевания, вирус иммунодефицита человека лучше предупредить, чем потом лечить. Ведь на данный момент, к сожалению, не изобретено лекарство от этой болезни, позволяющее излечиться полностью. Поэтому важно знать все существующие способы и основные меры профилактики заражения ВИЧ-инфекцией.
На сегодняшний день профилактика ВИЧ-инфекции относится к самым действенным способам борьбы с опасной болезнью. Ученые всего мира делают все возможное, чтобы в ближайшее время было разработано эффективное средство против ВИЧ. И хотя некоторые успехи в этой области есть, вакцина от инфекции пока не изобретена. Поэтому профилактика ВИЧ – это надежный и гарантированный способ защиты от инфекции, и результаты его зависят от поведения каждого человека.
Всю интересующую Вас информацию можно получить в Липецком областном Центре СПИД, а также сдать тест на ВИЧ, по адресу: г. Липецк, ул. Гагарина, д. 135, тел регистратуры 34-20-70, тел доверия 34-20-77.                                                                            
Телефон "Доверия" 
8(4742)34-20-77
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Контакты 
e-mail: aids-centre@mail.ru Приемная гл. врача: (факс) 8(4742) 35-54-42
8(4742) 34-20-70 – регистратура (по приему врачей, стоимости платных услуг и т.д.) 
 

