                                 Осторожно , микроспория!

Микроспория -   довольно распространенное заболевание. В народе ее называют простым словом - лишай. Заразиться микроспорией могут как взрослые люди, так и дети.

 Передается заболевание контактным путем, непосредственно от больного человека или животного , а также через предметы обихода. 

Наши пациенты часто говорят, что не контактировали с больными животными, но высыпания все же есть. 

Бездомные кошки и собаки ходят по улицам абсолютно везде, их шерсть может остаться на лавочке, в песочнице, в подъезде. А иногда молодые мамочки оставляют коляску на ночь в подъезде, и животное может залезть и переночевать там.
 Микроспория поражает чаще детей до 15 лет. 

Самым частым источником заражения являются животные, в основном, кошки, особенно котята (78%), реже собаки.

Инкубационный период микроспории составляет  до 45 дней. За это время развиваются признаки заболевания  . Но чаще всего инкубационный период длится 2-3 недели.

Человека навести на мысль, что у него микроспория, может появление розовых шелушащихся пятен. Иногда эти пятнышки окружены валиком из маленьких пузырьков, но эти пузырьки быстро проходят, и остается просто шелушение, пятнышки могут чесаться, но не во всех случаях.

Если лишай возникает на волосистой части головы, то волосы начинают обламываться (поэтому раньше его называли стригущий лишай), но не сразу. До этого появляется пятно, часто его не замечают, так и запускается болезнь.
 При подозрении на микроспорию   врач направляет пациента  на анализы: соскоб   на грибы. Соскоб определяет наличие или отсутствие гриба.  Пациент может быть госпитализирован в случаях микроспории волосистой части головы, если очагов микроспории очень много, если амбулаторное лечение не помогает .

При заболевании микроспорией главное, это чистота и порядок в доме. Больного ребенка нужно изолировать на время лечения из детского коллектива. Крайне важно тщательно дезинфицировать помещение, бытовые вещи, на которых могут сохраниться споры гриба.
Чтобы предупредить это заболевание необходимо соблюдать следующие правила: 
  - Контролировать соблюдение правил личной гигиены детьми и следить за тем, чтобы   они не пользовались чужими вещами и предметами личной гигиены.
  - Не разрешать детям играть с безнадзорными животными.
  - Не брать в постель кошек и собак. Животных содержать  в чистоте.
  - Не приносить домой кошек и собак, не обследованных в ветеринарной клинике .   
  - Заболевшее домашнее животное доставлять в ветеринарную службу.

При обнаружении подозрительных изменений на коже или в волосистой части головы не занимайтесь самолечением и срочно обращайтесь к врачу-дерматологу. 
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