[bookmark: _GoBack] По инициативе прокуратуры Липецкой области  в нашем регионе с 21 сентября по 21 ноября проходит форум по противодействию наркомании, алкоголизму и иным антиобщественным проявлениям. В рамках форума в Чаплыгинском районе запланированы и проводятся мероприятия по профилактике наркотических расстройств в виде:  лекций, круглых столов, вечеров вопросов и ответов, видео демонстраций, семинаров, конкурсов, родительских и педагогических конференций.
 За истекший период форума проведено 241 мероприятие профилактической направленности, охвачено 1273 жителя Чаплыгинского района, из них 935 несовершенно летних, 35 неблагополучных семей.
 Среди населения района распространено 1630 экземпляров различных информационных пособий в виде памяток, листовок, буклетов. Для анонимного обращения граждан по вопросам незаконного распространения алкоголя, наркотических средств установлено 42 ящика во всех структурных подразделениях ГУЗ « Чаплыгинская»  РБ, указан телефон горячей линии: 8 800 301 00 48.
