[bookmark: pagetitle]Всемирный день слуха 3 марта 2022 года пройдет под лозунгом 
«Чтобы слышать всю жизнь, берегите свой слух!»
    Во всем мире количество людей с социально значимыми нарушениями слуха превышает 466 миллионов, из них более 34 миллионов - дети. Всемирная организация здравоохранения придает большое значение вопросам охраны слуха. В мае 2017 года Всемирной ассамблеей здравоохранения принята новая резолюция по профилактике нарушений слуха и глухоты.
Начиная с 2014 года, ежегодно 3 марта под эгидой Всемирной организации здравоохранения проводится Всемирный день слуха, призванный повысить информированность общества по предупреждению тугоухости и глухоты и обеспечению охраны слуха по всему миру. Каждый год ВОЗ определяет тему, посвященную различным вопросам решения этой чрезвычайно важной медицинской и социальной проблемы.
Всемирный день слуха 3 марта 2022 года пройдет под лозунгом «Чтобы слышать всю жизнь, берегите свой слух!» Он будет посвящен важности предотвращения потери слуха посредством безопасного прослушивания на протяжении всей жизни. В 2021 году Всемирная организация здравоохранения опубликовала Всемирный доклад по слуху, в котором подчеркивается растущее число людей с потерей слуха или подверженных риску потери слуха, важность контроля окружающего шума и уменьшения воздействия громких звуков. В этот день ВОЗ планирует опубликовать Мировой стандарт безопасного прослушивания в развлекательных заведениях. Информационные материалы доступны на сайте Всемирной организации здравоохранения по адресу:

https://www.who.int/ru/campaigns/world-hearing-day/2022/information-materials. 

