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Геральдическое описание герба Липецкой области
В червленом (красном) поле на пяти зеленых холмах (три и два) золотая липа. Щит увенчан золотой земельной короной и окружен лентой ордена Ленина. 

Обоснование символики герба Липецкой области 

За основу герба области взято изображение исторического герба уездного города Липецка Тамбовской губернии, утвержденного императрицей Екатериной II 16 августа 1781 года. Описание герба гласило: «В верхней части щита герб Тамбовский, в нижней - большое липовое дерево, в золотом поле, означающее имя сего города».
Липа - центральная фигура герба, олицетворяет жизнь и жизненный рост. Во все времена липа обеспечивала человека укрытием, одеждой и обувью, целебным медом, известны успокаивающие свойства чая из липовых соцветий. Дерево в геральдике является древним символом богатства, а липа – символом доброжелательности и сердечности. Липа гласно указывает на название региона – Липецкая область. 

Пять холмов символизируют территории областей, на исторических землях которых находится регион: Воронежская область, Курская область, Орловская область, Рязанская область. Центральный холм указывает на саму Липецкую область. Зеленые холмы также символизируют плодородие Липецкой земли и развитое сельское хозяйство. Зеленый цвет - символ процветания, стабильности и достатка, а также символ природы. 

Червленый (красный) цвет гербового щита символизирует развитую промышленность области: машиностроение, металлургию, энергетику. Красный цвет в геральдике - символ мужества и силы, труда, красоты и праздника. 

Золото (желтый цвет) в гербе является символом традиционных отраслей сельского хозяйства региона: животноводства, растениеводства, выращивания зерновых культур. Золото в геральдике - символ богатства, величия, уважения, интеллекта, плодородия, солнца. 

Земельная корона отображает статус Липецкой области как субъекта Российской Федерации. Лента ордена Ленина указывает на правительственную награду, которой была удостоена область за успехи в развитии народного хозяйства 4 июля 1967 года. 

Герб установлен Законом № 60-ОЗ «О гербе и флаге Липецкой области» от 21 июля 2003 года, принятым Постановлением Липецкого областного Совета депутатов от 10 июля 2003 года. 

