Онкозаболевание - диагноз или приговор

Общих симптомов наличия онкозаболевания в организме человека не существует. Все зависит от того, какой из органов подвергся поражению. Основная ошибка многих людей заключается в том, что они полагают: раз не болит, значит, беспокоиться не о чем. Специалисты спешат разъяснить: рак на начальных стадиях, как правило, протекает без каких-либо определенных симптомов. Больного, по сути, человека, ничего не беспокоит, к онкологу он, скорей всего, обратиться лишь тогда, когда боль станет ощутимой. Основная ошибка многих онкобольных, это позднее диагностирование заболевания.

Стоит принять во внимание, что разобраться в самом начале на  счет того, онкология ли у пациента, бывает сложно даже профессионалу. Что уж говорить о простом обывателе? Рак или иную злокачественную опухоль стоит воспринимать, прежде всего, как диагноз - непростой и для больного, и для врача. Но это далеко не приговор. Медицине по силам успешно лечить болезнь на первой и второй стадии, обеспечивать девяносто процентов излечимости.

Рак на начальной стадии протекает без симптомов. При наличии подходящих условий любому доброкачественному заболеванию нетрудно переродиться в рак. Не случайно доктора постоянно твердят: будьте к себе внимательней, люди, присмотритесь к себе. Когда замечена какая-либо аномалия, не стоит прятать голову в песок, нужно идти к врачу

Благодаря современной методике обследования, в настоящее время можно выявить новообразование даже миллиметровой величины. Чем раньше удается установить истину, тем лучше: рак считается полностью излечимым только на раннем этапе. Лучшим способом развеять сомнения бывает просто провести обследование. Помните, что, по мнению специалистов, начиная с тридцати пяти лет, риск приобрести злокачественное заболевание становится выше в десятки раз. Уже давно в развитых странах разработаны программы с массовым обследованием, согласно которым не реже раза в год каждому человеку, достигшему зрелого возраста, нужно в обязательном порядке посетить онколога.
Четкая система профилактики онкологических заболеваний до настоящего времени не разработана, поскольку до конца не изучены причины и пусковой механизм развития болезни. Ключевым фактором при некоторых разновидностях болезни может быть воздействие канцерогенов, наличие наследственных болезней, вирусные заболевания. 

Для лечения онкологической болезни понадобится много сил и собранности. Очень важна реакция близких, диагноз онкозаболевание - это не приговор. Во всем мире люди давно научились осознанно воспринимать рак на уровне всех остальных заболеваний. 
Методы профилактики

Пока не существует метода, который позволяет на сто процентов предотвратить развитие какой-либо болезни. Но чтобы существенно снизить риск развития злокачественного новообразования, порой бывает достаточным принять несколько довольно простых правил из серии здорового образа жизни. Чтобы снизить риск развития рака, нужно:

· отказаться от курения;

· бороться с избыточным весом;

· регулярно заниматься спортом;

· нормализовать диету, каждый день употреблять растительную пищу, молочные продукты, ограничить потребление красного мяса; отказаться от острой и жирной пищи;

· регулярно проходить профилактические осмотры и обследования в соответствии с группой риска и возрастом.

Что такое скрининг

Разработаны программы ранней диагностики и скрининга. Это - одно из наиболее приоритетных направлений развития онкологии, что позволяет существенно улучшить результаты лечения. Под скринингом подразумевают набор диагностических методик, которые легки в использовании и не требуют больших финансовых и временных затрат. С их помощью можно регулярно проводить эффективные информативные обследования больших групп населения. Программы скрининга удалось разработать для всех самых распространенных разновидностей онкологических заболеваний. Наш организм – это четко слаженно работающий механизм, и при первых же неполадках и сбоях в своей работе, он обязательно даст знать. Ваша же задача, не пропустить эти сигналы и вовремя обратиться к врачу специалисту для получения квалифицированной консультации.

Берегите себя и будьте здоровы!

Участковый терапевт          Чернышева В.В.

