Правила безопасного поведения на водоемах.
Чаще всего несчастные случаи на воде бывают связаны с купанием в случайных, не приспособленных для этого местах. Умение хорошо плавать - одна из важнейших гарантий безопасного отдыха на воде, но помните, что даже хороший пловец должен соблюдать постоянную осторожность, дисциплину и строго придерживаться правил поведения на воде. Перед купанием следует отдохнуть. Не рекомендуется входить в воду разгоряченным. Лучшее время суток для купания - 8-10 часов утра и 17-19 часов вечера. Не следует купаться раньше чем через час-полтора после приема пищи. Не отплывайте далеко от берега, не заплывайте за предупредительные знаки. Купайтесь в специально отведенных и оборудованных для этого местах. Перед купанием в незнакомых местах обследуйте дно. Входите в воду осторожно, медленно, когда вода дойдет вам до пояса, остановитесь и быстро окунитесь. Никогда не плавайте в одиночестве, особенно, если не уверены в своих силах. К тому же купание — однозначно полезная процедура, благотворно влияющая на здоровье, стимулирующая иммунитет, укрепляющая мышцы, развивающая легкие, сердце, сосуды.

· не допускайте грубых игр на воде: нельзя подныривать под плывущего человека, «топить» его, подавать ложные сигналы о помощи и т.п.;

· купаться следует только в специально оборудованных местах;

· на природе за городом место для купания нужно выбирать там, где чистая вода, ровное дно, нет сильного течения.

· заплывать за буйки, обозначающие отведенный для купания участок акватории водного объекта;

· прыгать с не приспособленных для этих целей сооружений в воду;

· распивать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения;

· прыгать в лодку и нырять с лодки;

· долго купаться в холодной воде.

Не предвиденные ситуации.

Попав в водоворот, не паникуйте - наберите в легкие побольше воздуха, погрузитесь поглубже в воду и, резко выгребая руками и ногами, отплывайте в сторону от воронки. 

Не стоит пытаться переплывать реки, озера на спор. Вы можете проспорить. Прежде чем совершать дальние заплывы, научитесь отдыхать на воде, лучше всего лежа на спине: набрать побольше воздуха (при полном вдохе вы почувствуете, как ваше тело всплывает), расправить руки и ноги и, слегка подгребая ими, расслабиться. В таком положении можно находиться на плаву часами.

При сильном волнении, когда вода, перехлестывая через вас, заливает нос и рот, можно использовать менее комфортный способ отдыха - плавание "поплавком". Обычно с этого упражнения начинают обучать плаванию детей в бассейнах. В этом случае следует вдохнуть побольше воздуха, согнуться в поясе, обхватить руками колени и находиться в таком положении, пока хватит воздуха. До тех пор пока у вас в легких есть воздух - утонуть вы не сможете. Потом надо, быстро подняв голову, набрать новую порцию воздуха. И снова всплыть спиной вверх. И так, потихоньку, чередуя отдых и плавание, добраться до берега. Особенно хорош этот способ в случае, когда у вас свело судорогой ногу и вам надо высвободить руки, чтобы помочь себе. Для того чтобы избежать несчастного случая на воде, прежде, чем пойти купаться, не забудьте взять с собой английскую булавку. Она поможет вам, если в воде начнутся судороги

Если тонет человек:

1. Сразу громко зовите на помощь: «Человек тонет!»

2. Попросите вызвать спасателей и «скорую помощь».

3. Бросьте тонущему спасательный круг, длинную веревку с узлом на конце.

Первая помощь при утоплении. Подплыв к утопающему со стороны спины и обхватив его так,   транспортируйте   его   к   берегу.

 искусственное дыхание  На берегу уложите пострадавшего так, чтобы его голова находилась ниже уровня таза: это будет способствовать освобождению дыхательных путей от попавшей в них воды. Поддерживая пострадавшего одной рукой за плечо, другой рукой откиньте его голову так, чтобы подбородок был выдвинут вперед. Тогда корень языка отойдет вперед и откроет вход в дыхательные пути. Откинув голову пострадавшего, зажмите ему нос, сделайте глубокий вдох и, прижав свой рот плотно к губам пострадавшего, выдохните воздух в его дыхательные пути.
Если пострадавший не дышит или дыхание его неглубокое, поверхностное, немедленно начинайте искусственную вентиляцию легких способом «изо рта в рот» или «изо рта в нос», не прерывая ее до приезда «скорой».

Крайне важно правильно провести наружный массаж сердца.
 Надо быстро, в течение нескольких секунд, определить, есть ли пульс на шее (в точке, расположенной посредине между краем нижней челюсти и ключицей), проверить, как реагируют зрачки на свет. Если зрачки расширены и на свет не реагируют, а пульс не прощупывается, тут же начинайте массаж сердца. Не будет ошибкой, если делать это и при слабых сердечных сокращениях.

Наружный массаж сердца делайте так: стоя сбоку от пострадавшего на коленях, нащупайте нижний конец грудины, на два пальца выше положите нижнюю часть ладони, а сверху ладонь другой руки под прямым углом. Пальцы кистей не должны касаться грудной клетки. Ритмично сдавливайте грудную клетку, примерно 80 раз в минуту, не сгибая рук в локтях. Если помощь оказывает один человек, то после 2—3 вдохов он должен делать 15 надавливаний на грудную клетку. Если спасающих двое, то один производит искусственное дыхание, а другой — массаж сердца: после каждого вдоха надо делать 5 надавливаний  на грудную клетку.

Пострадавшего необходимо доставить в медицинское учреждение, даже если он говорит, что чувствует себя хорошо. Это важно потому, что у него может развиться так называемый синдром вторичного утопления: отек легких, кислородное голодание мозга,  остановка сердца.
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