	


Информация о реабилитационных отделениях для наркологических больных в Липецкой области
Реабилитация наркологических больных в настоящее время проводится в подразделениях ГУЗ «Липецкий областной наркологический диспансер». Работа реабилитационных отделений строится по принципу преемственности, базируется на положениях приказов Минздрава РФ от 22 октября 2003 г. № 500 «Об утверждении протокола ведения больных «реабилитация больных наркоманией», приказа Минздравсоцразвития РФ от 09 апреля 2010 г. № 225ан «Об утверждении порядка оказания наркологической помощи населению РФ». 
1. Амбулаторное отделение реабилитации (медико-психологический центр «Виктория»)  

г. Липецк, ул. Космонавтов, д.2 

Тел: (4742) 34-85-86
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        Амбулаторный курс реабилитации от 6 месяцев.  Используются наиболее современные методы психотерапии и психологической коррекции,  в том числе, для родственников больных наркоманией.   Ведутся  клубные занятия, организованы тренинги личностного роста. 

       Частота посещений от 2 раз в неделю.  Реабилитационные программы рассчитаны на лиц с высоким реабилитационным потенциалом, молодого возраста,  кратким сроком употребления наркотиков, с сохранным социальным статусом. Проводится также психологическая коррекция  подростков, имеющих эпизодические пробы психоактивных веществ. 

2. Стационарное отделение реабилитации. 
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г.Липецк, ул. Крупской, д.2 

Телефоны: 

 Зав. отд. (4742) 43-22-13

Пост:  (4742) 43-00-98 (круглосуточно) 

       Курс реабилитации в стационаре до  40 дней, проводится групповая психотерапия, медикаментозное лечение, занятия православной духовности, развивающая психотерапия, терапия путем творческого самовыражения. Имеется спортзал,  аппаратура для коррекции психофизиологических функций (память, внимание, самоконтроль),  возможно долечивание в условиях дневного стационара. 

    Рассчитано на больных со средним и высоким реабилитационным потенциалом.   

     Госпитализация добровольна. При поступлении необходима флюорография давностью не более 6 мес.,  заключение терапевта, для женщин - гинеколога. 

     Прием плановый по согласованию с заведующим отделением. 

3. Загородное реабилитационное отделение. 

с. Вторые Тербуны Тербунского района Липецкой области
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Пациентами загородного реабилитационного отделения являются больные наркологического профиля, нуждающиеся в облегчении  возвращения к труду, профессии, в общество. 
Отделение рассчитано, прежде всего, на лиц с низким и средним реабилитационным потенциалом, частыми срывами, плохой социальной адаптацией и сложной жизненной ситуацией, в том числе, на лиц, проходящих принудительное лечение.  
  В составе стационарного реабилитационного отделения создаются  лечебно - трудовые мастерские (ЛТМ), учебные классы, студии, спортивные секции и т.п. В настоящее время достигнута договоренность с  управлением труда и занятости Липецкой области об открытии на базе отделения пункта профессиональной переподготовки. 
   Продолжительность пребывания в стационарном реабилитационном отделении определяется физическим и психическим состоянием больного, его социальным статусом, достигнутыми результатами реабилитации и соглашением между пациентом и отделением, и может занимать от трех месяцев до одного года и более (согласно приказу Минздрава РФ от 22 октября 2003 года № 500 «Об утверждении протокола ведения больных «реабилитация больных наркоманией». 
    Прием больных в отделение осуществляется по направлению наркологических учреждений и кабинетов,  в плановом порядке с установленным минимумом обследований (флюорография, заключение врача-терапевта, для женщин- врача-гинеколога). 
     Для госпитализации пациенты направляются в отделение № 2 ГУЗ «Липецкий областной наркологический диспансер» (г.Липецк, ул. Крупской, д. 2, тел. (4742) 43-22-13, 43-33-15), откуда после проведенных мотивационных мероприятий, психологической коррекции, при необходимости  - медикаментозного лечения транспортом ГУЗ «Липецкий областной наркологический диспансер» направляются в загородное реабилитационное отделение. 
 Лечение острой абстинентной симптоматики, психозов, вызванных употреблением психоактивных веществ, оказанием помощи  лицам в состоянии опьянения, не входит в функции загородного реабилитационного отделения. 
  Необходимым условием оказания больному алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией реабилитационной медико - социальной помощи является его добровольное письменное согласие (заявление).      В случаях нарушения больным режима трезвости, воздержания от наркотических средств, одурманивающих веществ, проявления агрессивности, отказа от участия в реабилитационных программах и нарушений других условий договора больные могут быть выписаны из отделения.
   Пациент имеет право добровольно прекратить сотрудничество с реабилитационным отделением, поставив в известность руководителя отделения о мотивах своего решения. Досрочное мотивированное прекращение реабилитационного процесса не лишает пациента возможности повторного обращения.
         При улучшении психического и физического состояния пациентов вопрос об их направлении в реабилитационное отделение  рассматривается повторно.      

Главный врач 

ГУЗ «Липецкий областной

 наркологический диспансер»                                             М.И. Коростин
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