Пояснительная записка
   15 ноября 2016г. с целью формирования у школьников устойчивых ориентиров на ведение здорового образа жизни в МБОУ СОШ с. Бигильдино состоялась очередная выездная «Школа здоровья», под девизом «Мы здоровыми растем». 
  В  работе «Школы»  приняли участие: заведующая детским отделением  ГУЗ «Данковская МРБ»  Швец Н.Н., подростковый врач акушер – гинеколог Золотарева И.А., секретарь КДН Кудашова А.Н., ювенальный педагог-психолог МБУДО Центр детского творчества Заворотняя С.Н., психолог отделения психолого-педагогической помощи семье ОБУ «ЦСЗН  по Данковскому району» О.И. Демчева. 
  В этот день школьники с 1-го по  11 класс были распределены на группы, где смогли пройти психологические тренинги, посмотреть тематические слайды и видеоролики по теме здорового образа жизни, по антинаркотическому воспитанию, прослушать профилактические беседы о вреде алкоголизма и наркомании, побывать на уроке здоровья «О вреде табакокурения для школьников и подростков», лекции «Профилактика абортов и ИППП среди подростков», посмотреть тематический фильм «Когда девочка взрослеет» о становлении и охране репродуктивной функции девочек. Так же школьники могли узнать об административной и уголовной ответственности. 
В ходе мероприятия осуществлялось распространение полиграфической продукции и трансляция видеороликов  по профилактике различных социально – значимых заболеваниях.
  Всего в мероприятии приняли участие 132 человека.


